

В диссертационный совет 24.2.379.06
на базе ФГАОУ ВО «Самарский
национальный исследовательский
университет имени академика С.П. Королева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зубарева Никиты Юрьевича на тему:
«Механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических
инновационных разработок университета», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Диссертационное исследование Зубарева Н.Ю. на тему «Механизм оценки потенциала коммерциализации научно-технических инновационных разработок университета» является достаточно актуальным и востребованным для современного этапа социально-экономического развития России. Современная вузовская наука, отвечая на вызовы российского общества в последнее время становится одним из «драйверов» поступательного инновационного развития национальной экономики. Вузовские научно-технические инновационные разработки в рамках всего жизненного цикла должны проходить путь от возникновения идеи до превращения их в категорию пригодного для потребления «товара», обеспечивать при этом в качестве конечного результата коммерциализацию положительного эффекта посредством получения организацией (фирмой) дохода от использования.

С учетом сказанного выше, данная диссертационная работа представляет собой работу на актуальную задачу в настоящее время. В работе обоснованы показатели, включающие качественные и количественные переменные, характерные университетов и непосредственно для научно-технических инновационных разработок. С помощью данных показателей удалось оценить потенциал коммерциализации научно-технических инновационных разработок нескольких университетов РФ и предложить комплекс перспективных решений по совершенствованию механизма оценки потенциала коммерциализации научно-технических инновационных разработок в университетах.

Однако вместе с достоинствами есть и недостаток. В частности, не ясно, является ли предложенная методика оценки потенциала коммерциализации научно-технических разработок универсальной или выступает методикой, подходящей для специфической группы университетов, например технического профиля?

Указанный недостаток не снижает высокой оценки проведенной работы. Автореферат имеет стройную логику изложения материала,

Входящий № 206-9374
Дата 06 АЕК 2024
Самарский университет

сформированные задачи адекватны поставленной цели, примененные методы соответствуют общепринятым на национальном и международном уровне. Решения, разработанные в диссертации, будут полезны при внедрении процедур оценки потенциала коммерциализации в систему управления высших учебных заведений.

По результатам работы автором опубликовано 15 научных работ, среди которых 9 в журналах, рекомендованных ВАК, что соответствует требованиям. Результаты работы докладывались на 6 конференциях, а также уже применены в деятельности нескольких университетов РФ, что говорит о высокой практической значимости проведенных исследований.

В связи со всем выше сказанным, считаю, что работа полностью соответствует требованиям, предъявляемых ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций), а соискатель Зубарев Никита Юрьевич заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

Ведущий научный сотрудник отдела исследования социально-демографических процессов в ЕАЭС Института демографических исследований – обособленного подразделения Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, доктор экономических наук (5.2.3), доцент,

Вартанова Марина Львовна

Подпись тов.

Начальник
отдела кадров

М. Л. Вартанова
заверяю

А. Н. Соколов
А.Н. Соколов

28.11.2024



119333, Россия, г. Москва, ул. Фотиевой, д. 6, к. 1.
тел.: +7 (495) 822-28-82, e-mail: m.l.vartanova@mail.ru